Анализ работы МОБУ ООШ д.Старошареево
за 2010-2011 учебный год.

        Учебно-воспитательный процесс в школе осуществлялся по принятому утвержденному педсоветом плану и согласно типовым государственным учебным программам. Внешкольная и внеклассная работа с учащимися, деятельность пионерской
организации школы проводилась согласно утвержденным планам. Педагогический коллектив школы работал над темой: «Развитие творческих способностей учащихся в условиях дифференцированного подхода» по выполнению следующих задач:

- совершенствование содержания образования, внедрение новых образовательных технологий;

- обеспечение роста качественного уровня подготовки школьников, достижения ими обязательного уровня по важнейшим, приоритетным умениям в соответствии с требованиями временных государственных образовательных стандартов на основе развития образования по выбору, дифференциации и индивидуализации обучения и воспитания учащихся;

- выявление и развитие у учащихся творческих способностей и интереса к предмету, создание необходимых условий для развития одаренных детей;

- выявление и обобщение, распространение положительного педагогического опыта творчески работающих учителей;

- мониторинг образовательного процесса.

   Для выполнения поставленных задач, были проведены следующие мероприятия: 

    В течение учебного года были проведены тематические педсоветы на темы:

1.От творчества учителя к творческой личности ученика.

2.Учить всех, учить каждого.

3.Применение инновационной технологии в развитии речи обучающихся на уроках родного языка.
   Также были проведены тематические заседания методического совета школы на темы:

1. Изучение новых ФГОС НОО.

2. Активно – игровые формы в учебно – воспитательном процессе.

3. Новая форма аттестации учителей.
    Согласно утвержденному плану проводилась работа с одаренными детьми.
Обучающиеся школы участвовали на школьных и районных олимпиадах по предметам. В 2010-2011 учебном году результаты районных олимпиад были низкими.
   В школе прошла научно-исследовательская конференция учащихся. Из них были выбраны лучшие работы для участия обучающихся на районной научно-практической конференции:

- «Исемен матур, кемнэр куйган ?», ученица 9 класса Каримова Л. (руководитель Сиразетдинова Р.М.);

- «Топонимы нашей местности», учениц 9 класса Мулюкова А., ученица 7 класса Муталлапова А. (руководитель Муталлапова Л.А.);
- Проект «Сон», ученица 3 класса Зайнетдинова А. (руководитель Мухаметшина Ф.З.);

- «Природное богатства моего края», ученица 3 класса Муталлапова Р. (руководитель Мухаметшина Ф.З.

   Была организована работа по повышению педагогического мастерства учителей:

- организована работа учителей над темами самообразования;

- организовано взаимопосещение уроков;

- проведение предметные недели;

- участие на районном конкурсе  «Учитель башкирского языка и литературы»;

- повышение квалификации на курсах.
   Проводилась работа по введению в школе ФГОС с 2011 года. Были созданы рабочие группы и проведены заседания по утвержденному плану. Учительница начальных классов Мухаметшина Ф.З. и директор школы Баширов Г.М. обучались на курсах  «Проблемы введения и реализации требований ФГОС нового поколения в начальной школе».
   Большая работа проводилась по выполнению закона Республики Башкортостан о языках народов Республики Башкортостан. 

Повышение качества обучения родных языков является одной из основных задач учителей родных языков. Это отражается на контрольных работах учащихся, проводимых администрацией школы. Успеваемость – 100%, качество – 78%.Заседания ШМО родных языков проводились согласно утвержденному плану. В 1-ом заседании рассмотрены тематические планы по родным языкам, истории и культуры Башкортостана на новый учебный год и принят план на предстоящий учебный год. В течение учебного года проверялось выполнение программного материала, никаких нарушений небыло.2-е заседание проведено после проведения входных контрольных работ, выяснили каких ошибок больше допускают учащиеся и приняли решение как  устранить эти недостатки.  Был рассмотрен вопрос подготовки к районной олимпиаде.
   Сегодня национальное образование играет большую роль в приобщении молодого поколения к ценностям отечественной культуры, содействует формированию его духовного мира, воспитанию нравственного и физически здорового подрастающего поколения. С этой целью большое внимание уделяется на проведение юбилеев писателей. В этом учебном году проведены вечера памяти Г.Саляма и Г.Тукая. Проведена читательская конференция по повести Б.Нугуманова «Эзен калпын», посвященной юбилею писателя-земляка. Стала традицией проведение конкурса чтецов. Проведены конкурсы чтецов ко Дню Г.Саляма и Г.Тукая.
Уроки родного языка – это уроки жизни. Это доказывается на открытых уроках проведенных учительницей башкирского языка и литературы М.Т.Тазетдиновой  на тему: С.Алибай «Кышкы урман» в 6-м классе, учительницы татарского языка и литературы Р.М.Сиразетдиновой по творчеству Г.Тукая в 6-м классе.

С целью чтобы учащиеся узнали о предках, осмысливали историю «малой родины», учились составлять свои родословные, в школе проведен «Шежере байрам» (организатор учительница татарского языка и литературы Р.М.Сиразетдинова). Своими родословными ознакомили Муталлаповы и Сиразетдиновы.

Ученица 9 класса Алдакаева А. участвовала на республиканской научно-практической конференции и стала победительницей в номинации «Тарихка ихтирам» удостоена почетной грамоте МО РБ (руководитель М.Т.Тазетдинова).

Учащиеся активно участвовали в районных конкурсах. Рассказав 600 строк из эпоса «Урал батыр» ученик Д.Фахретдинов стал победителем в номинации «Исполнительское мастерство и артистизм» удостоен почетной грамоте. Ученица 7 класса Муталлапова А. и ученица 4 класса Сиразетдинова Г. награждены почетными грамотами за исполнительское мастерство на конкурсе юных исполнителей сказок народов мира на башкирском языке.
Также в школе провели неделю посвященной ко Дню родного языка. Учащиеся организовали КВН по башкирским сказкам. Обучающиеся 5-го класса сценировали отрывок из произведения М.Карима «Калас ашарга бару». Учащиеся начальных классов подготовили музыкальную композицию «Кэслэ лэ ул, ягымлы ла…», 7-й класс подготовил сценарий «Тэмле тел, агас тел …». Выпустили школьную газету «Туган тел», где отражается работы учащихся: сочинения, стихи и т.д. Учитель башкирского языка и литературы М.Т.Тазетдинова участвовав в республиканском конкурсе за лучшую методическую разработку урока посвященной 100-летию Г.Саляма удостоена почетной Грамоте МО РБ.
Учителя родных языков, истории и культуры Башкортостана на каждом уроке должны работать над повышением качества обучения и воспитания нравственно здорового подрастающего поколения.

       Работа ШМО учителей русского языка и литературы, английского языка строилась на основе анализа состояния преподавания и уровня знаний обучающихся.
Методическая работа строилась по утвержденному  плану, были проведены 4 заседания, рассмотрены вопросы повышения орфографической и пунктационной грамотности обучающихся, подготовки к ГИА.

По плану были проведены административные контрольные работы с их анализом в 5-9-х классах, единый репетиционный экзамен в 9 классе по ГИА.

Проведена предметная неделя, где прошли открытые уроки Мулюковой  Г.Р. и Башировой М.А., конкурс чтецов «Созвучие слов живых», конкурс сочинений на тему «Язык мой – друг мой».
Также школа принимала активное  участие на районных конкурсах сочинений «Всероссийская перепись населения 2010», где учащиеся Боровикова Л. И Муталлапова А (учитель Мулюкова Г.Р.) награждены грамотами и в конкурсе сочинений «Если бы я был депутатом» ученица Мулюкова А награждена грамотой за 2 место (учитель Мулюкова Г.Р.).
Учителя школы постоянно повышают свою квалификацию, прошли курсы по теме «Подготовка к ГИА и ЕГЭ» по русскому языку.
        Учителя МО естествознания в 2010-2011 учебном году работали над темой «Инновационная деятельность  учителя в процессе повышения качества образования». Одной из главных задач являлась активизировать познавательный интерес учащихся к предметам биологии, географии и химии, сформировать у учащихся научную картину мира, внедрение  в учебный процесс педагогических инновационных технологий. Для этого в начале года был утвержден план работы МО и поставлены задачи, которые реализовывались в течение года.
        В течение года было проведено 7 заседаний. На первом заседании (октябрь) был рассмотрен и утвержден план работы МО на новый учебный год, утвержден график проведения открытых мероприятий: открытых уроков и внеклассных мероприятий, были утверждены темы самообразования учителей-предметников. На втором заседании (октябрь) был рассмотрен вопрос  внедрения педагогами инновационной деятельности в учебно-воспитательный процесс.  На последующих заседаниях учителя-предметники отчитывались о работе по выбранным темам самообразования, изучали обученность и успеваемость учащихся по предметам М/О. На предпоследнем заседании были рассмотрены экзаменационные материалы для аттестации учащихся 9 класса. На последнем заседании (май) были подведены итоги работы МО. 
       В течение года учителя предметники проводили открытые уроки, внеклассные мероприятия, принимали участие в районной научно-практической конференции. В декабре была проведена Неделя биологии, географии, химии. Муталаповой Л.А.- учительницей географии был проведен урок по теме «Электроэнергетика», Мухаметшина Ф.З. учительница начальных классов провела урок по предмету «Окружающий мир» на тему «Наш дом».

      С 22 по 27.11 во всех классах был проведен Урок чистой воды. Цель проведения Урока- воспитание экологического мировоззрения подрастающего поколения и формирование у школьников и молодежи бережного отношения к воде как к жизненно важному ресурсу для здоровья и драгоценному дару природы России. При проведении и подготовке Урока были использованы материалы размещенные в сети Интернет на официальном сайте Международного Форума «Чистая вода». Это методические рекомендации по проведению Урока Чистой воды для учащихся 4-7 классов, методические указания для учителя и методические рекомендации по проведению Урока Российский «Водный пирог» для 6-11 классов. Урок был проведен  в форме беседы. При проведении урока учительница географии Муталлапова Л.А. использовала и краеведческий материал. Были приведены местные примеры, т.к. проблема воды актуальна для д.Старошареево. Был организован показ видеофильма о воде и водных  богатствах  России.

7 февраля в 9 классе было проведено контрольное тестирование по географии с целью проверки соответствия содержания качества подготовки обучающихся требованиям федеральных государственных образовательных стандартов. Результаты тестирования: успеваемость - 100%, качество 71%

Учителя МО руководствуются словами К.Д. Ушинского «Возбудите в человеке искренний интерес ко всему Помпезному, Высшему и Нравственному, и вы можете быть спокойны, что он сохранит всегда человеческое достоинство», поэтому внеклассная работа связана с воспитанием у детей любви к родному краю, природе, людям, которые нас окружают. Были проведены внеклассные мероприятия с использованием различных форм работы: Осенний бал, литературно- музыкальная композиция «Осень золотая», лекции, беседы в рамках Недели здоровья,  конкурсы медико-профилактичеких бюллетеней, викторины и т.д.
На последнем заседании  работа МО была признана удовлетворительной. Работа методического объединения в 2011-2012 учебном году будет направлена на совершенствование системы внедрения ИКТ в обучение для повышения качества успеваемости и в рамках подготовки к ГИА  начиная со среднего звена. Целесообразно в 2011-2012 учебном году необходимо больше внимания уделять дифференцированному подходу в обучении.
В 2010-2011 учебном году МО учителей математики, физики и информатики работало над темой: « Развитие творческой личности учащихся в условиях дифференцированного  подхода на уроках  математики, физики и информатики».
Цель: Развитие творческой личности учащихся, успешной и востребованной обществом.
Ставились следующие задачи:

1.Продолжить работу по развитию творческих способностей учащихся 

   в изучении математике, физике и информатике.

2.Работать над повышением методического уровня учителей математики, физики, информатики.

3.Работать над повышением  успеваемости и качества знаний по предмету.

Учителя математики, физики и информатики школы работали над усвоением учащимися знаний, умений и навыков, предусмотренных программами. Особое внимание уделялось подготовке сдачи государственной итоговой аттестации по математике: отработка овладения материала базового уровня, умения решать тестовые и геометрические задачи, выработка умения анализировать и исследовать при решении задач высокого уровня сложности. Для достижения результатов на уроках применялись различные формы и методы обучения и контроля: устные упражнения, фронтальный и индивидуальный опрос, работа с учебной литературой, с дидактическими материалами и, самостоятельные и контрольные работы, особое внимание уделялось работе с тестами. Значительное время уделялось самостоятельной работе, обдуманному и сознательному усвоению знаний. Особое внимание в своей работе учителя МО уделяли не только работе со слабыми учениками, своевременно проводились занятия по ликвидации выявленных пробелов в знаниях учащихся, но и работе с сильными учениками.

 В 2010-2011 учебном году учителями МО проводилась работа 

с детьми, проявляющими интерес к математике, физике и информатике. 

Все  члены  МО приняли активное участие в проведении  недели математики, физики и информатики, во время которой были проведены следующие мероприятия:

- выпуск  физической газеты в 8 классе «Класс!ная физика» (учитель физики Зайнуллин Ильдар Ягудович);

- выпуск математической газеты в 7 классе «Выдающиеся математики» (учитель математики  Баязитова  Лена Маликовна);

- викторины по информатике в 9 классе (учитель информатики  Зайнуллин Ильдар Ягудович);

- кроссворды по математике в 5 классе (учитель математики  Баязитова Лена Маликовна);

Проведены открытые уроки:

- по физике  в 7 классе по решению задач. (Учитель физики Зайнуллин  И.Я.);

- по математике  в 6 классе «Применение распределительного  свойства умножения» (Учитель математики  Зайнуллин  И.Я.);

- по алгебре в 9 классе «Уравнения, приводимые к квадратным» (Учитель математики  Баязитова  Л.М.);

- по  математике  в 5 классе (Учитель математики  Баязитова  Л.М.);

- по математике в 1, 3 классе «Числа  1- 8», «Единица площади. Квадратный сантиметр» (Учитель математики  Мухаметшина  Ф.З.);

Учащиеся  активно  участвовали  в конкурсе  юмористических  рисунков по физике и информатике   8 – 9 классы (Учитель: Зайнуллин  И.Я.);

В конкурсе сочинений, имеющих отношение математике и физике 8 – 9 классы  (Учителя: Баязитова  Л.М.  и  Зайнуллин  И.Я.)

Учащиеся  9 класса  Хуснутдинова  Алсу    и  Мулюкова  Алина  участвовали  в конкурсе  «КРИТ- 2011». 

Хуснутдинова  Алсу  заняла  2  место  в номинации  «Юный  издатель – печатная  продукция».

Также  учащиеся  9 класса  сдавали диагностику (контрольную работу районная) по информатике.

Итоги  диагностики: успеваемость  100 %, качество  50 %. 

Проанализировав работу методического объединения, следует отметить, что все учителя работают над созданием системы обучения, обеспечивающей потребность каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями. Целенаправленно ведется работа по усвоению учителями современных методик и технологий обучения. 

В новом учебном году учителям МО необходимо шире использовать передовой педагогический опыт, новые технологии и работе с одаренными детьми.
    Методическое объединение начальных классов работало под девизом: «Интегрированные уроки в начальных классах» МО ставило задачи совершенствовании элементов развивающего обучения, воображения, мыслительной деятельности учащихся.

В течении учебного года были проведены следующие мероприятия:

Проводилась проверка знаний учащихся в виде контрольных работ, взаимопроверок, открытых уроков. Принимали участие в семинарах учителей начальных классов по районному плану. Участвовали в конкурсе юных исполнителей башкирских сказок.

В районном конкурсе «Всероссийская перепись населения 2010». В номинации «Детская анкета» Сиразетдинова Г заняла 1 место. Провели праздник «Осенние краски», участвовали в празднике цветов, в октябре – «Моя дорогая бабуля», в декабре – «Новогодний бал-маскарад», апреле – «Веселые старты», в марте в конкурсе рисунков – «Мамины глаза»…Участвовали на районной научно-практической конференции. Участвовали в районных спортивных соревнованиях «Мини футбол», легкоатлетический кросс, лыжные гонки, лыжня румяных.
Провели обсуждение выполнения программы, итогов олимпиад, итоговых контрольных работ.
     В 2010-2011 учебном году прошла аттестация школы. По итогам проверки выяснилось следующее:
-учебные программы реализуются согласно плану;

- методическая тема школы и вытекающие из нее темы МО соответствуют основным задачам, стоящем перед школой;

- уровень методической подготовки и квалификации учителей соответствует норме. 

-знания умения навыки обучающихся по предметам соответствуют требованиям государственных стандартов.

-содержание и качество подготовки выпускников соответствует требованиям государственных стандартов
     По итогам 2010-2011 учебного года методическая работа школы была хорошей. В следующем учебном году необходимо уделять большее внимание на работу с одаренными детьми, а именно на подготовку обучающихся к предметным олимпиадам.
Зам.директора по УВР: Баязитова Л.М.
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